
              

              

  

 

 

 

 

 های زیر را مشخص کنید.درستی یا نادرستی عبارت 5/1

 های بار الکتریکی است.الف. کوانتیده بودن جز ویژگی

      شود.برابر می 4ها ی بین دو بار الکتریکی نیروی بین آنب. با نصف شدن فاصله

  پ. خطوط میدان الکتریکی بر رساناها عمودند.

 شود.ت. انرژی مصرف شده توسط باتری به طور کامل در خازن ذخیره می

3−10هایی در حدود ای با سرعتهای آزاد به طور کاتورهث. در رسانای منزوی الکترون 𝑚
𝑠⁄ کنند.حرکت می 

بطور ایمن تواند از مدار عبور دهد تا ج. هر چه آمپر ساعت یک باتری بیشتر باشد حداکثر باری که باتری می

 تخلیه شود بیشتر است.
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 عبارت مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید. 5/1

 خلاف جهت( با نیروی وارد بر باز آزمون مثبت در آن نقطه است. -جهتالف. جهت میدان در هر نقطه )هم

بیشینه(  -الکتریکی )صفرجا شود کارِ نیروی ب. در صورتیکه بار الکتریکی عمود بر راستای خطوط میدان جابه

 است.

خلاف جهت( میدان  -ی باردار با بار الکتریکی مثبت در یک میدان الکتریکی رها شود )در جهتپ. اگر ذره

 کند.حرکت می

 جدا از هم( هستند. -ت. در حضور میدان الکتریکی مرکز بارهای مثبت و منفی اتم )بر هم منطبق

 ندارد( -و جریان عبوری از رسانا بستگی )داردث. مقاومت الکتریکی رسانا به ولتاژ 

 خلاف جهت( شارش بار مثبت است. -ج. طبق قرارداد جهتِ جریان الکتریکی )در جهت
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 با استفاده از کلمات و عبارات داده شده جاهای خالی را پر کنید. 5/1

 -انرژی الکتریکی -رسانا -الکتریکیمیدان  -بار الکتریکی -فروریزش الکتریکی -جریان الکتریکی -)نارسانا

 مستقیم(

 تواند ....................... و ...................... را در خود ذخیره کند.ای الکتریکی است که میالف. خازن قطعه

 ای از هم قرار دارند.ی ....................... تشکیل شده که در فاصلهب. خازن بصورت کلی از دو قطعه

 شود.الکتریک خازن دچار ..................... میاگر اختلاف پتانسیل دو سر خازن بیش از اندازه زیاد شود دیپ. 

 الکتریک به جنس .................... که بین صفحات خازن قرار دارد بستگی دارد.ت. ثابت دی

 دارد. ث. جریان .................. جریانی است که هم مقدار و هم جهت ثابتی

 ج. ..................... واحد دیگری به نام آمپر ساعت دارد.
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 نام و نام خانوادگی:

 شماره آمار :

 یازدهم تجربی پایه و رشته:

 امتحانات نوبت : 

 به نام نام بخش نامداران

 قم 3اداره آموزش و پرورش ناحیه 

2دبیرستان فرزانگان  

   فیزیکآزمون درس : 

 10/10/1401  آزمون :تاریخ 

 دقیقه  120     زمان پاسخگویی:

  کریمی نفیسه خانم :طراح سؤال

 

گان 2دبیرستان فرزان  

امضای دبیر:                 .....................................نمره به حروف:   ........ نمره به عدد: ...................  
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 های زیر پاسخ مناسب بدهید.به پرسش

 مناسب قرار دهید. >=<علامت       های داده شده جاهای خالی را پر کنید و در  الف. با توجه به شکل

  ...................... 𝑞2.................. و نوعِ بار  𝑞1. نوعِ بار 1

 |𝑞2|         |𝑞1|و              

 

 

 

 

  ...................... 𝑞2.................. و نوعِ بار  𝑞1نوعِ بار . 2

 |𝑞2|         |𝑞1|و              

                                                                                         

 

 

 

 

افزایش  -یابدکاهش سپس افزایش می -ماندثابت می -یابدافزایش می -یابدب. با استفاده از عبارات )کاهش می

را پر کنید. احتمال دارد از یک عبارت چند بار استفاده شود و از یک عبارت یابد( جاهای خالی سپس کاهش می

  اصلا استفاده نشود.

 ... ................... 𝐵تا  𝐴رو میدان الکتریکی از . در شکل روبه1

 ........................ 𝐵تا  𝐴و پتانسیل الکتریکی از 

 

 

 

 شود انرژی پتانسیل بار ........................جا میجابه 𝑞2تا بار  𝑞1از بار   𝑞0+آزمونرو بار . در شکل روبه2

 

 

 

 

 𝑞+و انرژی جنبشی بار  پتانسیل الکتریکی نقاط ....................... 𝐵تا  𝐴چین از رو در مسیر نقطه. در شکل روبه3

..........................  

 

 

 

 

 انرژی پتانسیل الکترون ......................  𝐵تا  𝐴رو در مسیر . در شکل روبه4
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 اضلاع مثلث  برابرند

𝑞1 𝑞2 
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75/0 

ی رسانای باردار بین دو صفحهی عایقی قرار دارد رو جسم رسانای منزوی و خنثی که روی پایهپ. در شکل روبه

 موازی در تعادل الکتروستاتیکی قرار دارد

 . میدان الکتریکی خالص درون جسم رسانا چقدر است؟1

 

 

 را با هم مقایسه کنید. 𝐶و  𝐵و  𝐴. پتانسیل الکتریکی نقاط 2

 

 

 

 

های دهیم هر کدام از کمیتصفحات آن را افزایش می ای را از مولد جدا کرده و مساحت موثرن پر شدهت. خاز

 کنند.زیر چگونه تغییر می

 . ظرفیت خازن ...................... 1

 . بار ذخیره شده در خازن .........................2

 ی خازن ......................... اختلاف پتانسیل بین دو صفحه3

 . انرژی ذخیره شده در خازن .........................4

ث. با توجه به نمودار شکل مقابل 
𝑅1

𝑅2
=? 

  )روابط را بطور کامل بنویسید(

 

 

 
 

را  𝑞1ای قرار دارند برآیند نیروهای وارد بر بار الزاویهای در سه رأس مثلث قائممطابق شکل سه بار الکتریکی نقطه 2

 دستگاه مختصات نشان داده شده در شکل بنویسید و بردار برآیند را رسم کنید. 𝑗 و 𝑖 یبرحسب بردارهای یکه

                                 (𝑘 = 9 × 109 𝑁𝑚2

𝑐2⁄) 
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𝐸در میدان الکتریکی قائم رو به بالا قرار دارد و ساکن است اگر  𝑞گرم و بار  20ای به جرم ذره 5/1 = 5 × 105 𝑁
𝐶⁄ 

 ی بار ذره را محاسبه کنید.باشد نوع و اندازه
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5 2 

j⃗ 

i⃗ 

𝑞2 = −3 𝜇𝑐 𝑞1 = 4 𝜇𝑐 

𝑞3 = 3 𝜇𝑐 

2 𝑐𝑚 

3 𝑐𝑚 



𝑞ای با بار در یک میدان الکتریکی یکنواخت ذره 5/1 = +2 𝜇𝑐 کنیم را با تندی اولیه خلاف جهت میدان پرتاب می

𝐸نظر از نیروی وزن اگر شود با صرفجایی متوقف میجابه 𝑐𝑚 30ذره پس از  = 104 𝑁
𝑐⁄  و𝑚 = 3 ×

10−5𝑘𝑔  .باشد 

 جایی چند است؟الف. تغییر انرژی پتانسیل الکتریکی ذره در این جابه

 ب. تندی اولیه چند بوده؟

 

 

 
 

7 

چند  𝐵و   𝐴ی ولت باشد اختلاف پتانسیل بین دو نقطه 100ی شکل مقابل اگر اختلاف پتانسیل بین دو صفحه 75/0

 ولت است؟
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متر است اگر میدان الکتریکی بین میلی 2ها ی میان آنو فاصله 𝑐𝑚2 4های موازی خازن تختی مساحت صفحه 25/1

500ها صفحه 𝑁
𝐶⁄ ها هوا قرار داشته باشدو بین صفحه 

𝜀0−̃9الف. ظرفیت خازن چند فاراد است؟ ) × 10−12 𝐶2

𝑁.𝑚2) 

 باشد؟های خازن چند ولت میب. اختلاف پتانسیل بین صفحه
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1ولت و در هر دقیقه  -5برابر  𝑎ی در شکل زیر پتانسیل نقطه 2 5⁄ × روند می 𝑏به  𝑎ی الکترون از نقطه 1021

 چند است؟ 𝑏ی پتانسیل نقطه
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باشند نسبت شعاع سطح مقطع سیم اول های یکسان میدارای مقاومت 𝐿 3و  𝐿های دو سیم از یک جنس با طول 1

 به سیم دوم چقدر است؟
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 «موفق باشید »  

 

 

 

20 𝑐𝑚
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